

# 盐城新都派出所“7890”的故事

□沙新涛 沈力

市公安局盐南高新区分局新都派出所,地处城市中心区,辖区面积16.8平方公里,年均接警量达2万余起。

新都派出所共有三个接处警小组,“7890”警组平均年龄最小,由一名“70后”的所领导和一名“80后”的指导员带领8名“90后”和“00后”民警组成。他们每天面对形形色色的人,处理纷繁复杂的事,用忠诚坚定的信念和不忘初心的本色,在平凡的岗位上书写着不平凡的使命担当。

## “惊险剧”:以身作则冲锋在前的“70后指挥长”

近日,新都派出所辖区一家装修公司内,当事双方因为合同问题产生纠纷,多次报警,随时可能发生肢体冲突、产生极端行为,现场气氛一度紧张。得知情况后,警组“70后指挥长”、新都派出所副教导员吉海峰主动接管,赶赴现场处置。

“大家放心,今天我既然来了,这个事情我肯定跟踪到底!”面对情绪激动的双方,吉海峰给大家吃下一颗定心丸。

接下来,吉海峰多次组织双方人员调解,起初双方各执一词,互不相让。吉海峰详细了解了双方的诉求

后,从法理、人情、公序良俗入手,逐一与当事人谈心交流,提出切合实际的协商和解方案。

经过两个多月的不懈努力,双方终于达成一致,握手言和。吉海峰认真负责的态度赢得了双方当事人的交口称赞。

据了解,从部队转警近10年的吉海峰,还是处理信访矛盾的一把好手,凭着极强的责任心、耐心和爱心,成功处置了一大批疑难矛盾纠纷,赢得了当事群众的认可,被同事称为重大矛盾纠纷的“终结者”。

## “英雄剧”:勇救跳楼轻生女子的“80后平安侠”

“80后”民警刘洪裕,多年来一直扎根基层,在一线工作中不断积累经验,逐步成长为一名行家里手,因工作实绩突出,被分局提拔为社区警务队指导员。

“你们快来,这边有人想不开要跳楼!”9月30日,新都派出所接到报警,辖区某办公楼6楼,一女子因情感纠纷扬言要跳楼。刘洪裕第一时间赶赴现场,发现该女子正坐在窗边,双腿悬在半空,情绪非常激动,不让任何人靠

近,情况危急。

“没有什么过不去的坎,但是生命只有一次,有什么话你下来再说!”刘洪裕一边稳定当事人情绪,一边分散其注意力,慢慢靠近,寻找机会救援。在与女子沟通交流时,刘洪裕瞅准时机,一把将其拉回屋内。

事后,经过刘洪裕的耐心劝导,该女子认识到自身行为的危险性,表示今后不再冲动行事。

## “伦理剧”:妥善处理家庭纠纷的“90后和事佬”

“你们可是夫妻,冷静下来!”9月27日晚上10时,某居民家中,夫妻俩因小孩教育问题吵得不可开交。警组“90后”民警费志鹏迅速赶赴现场处置。

经了解,原来是丈夫埋怨妻子辅导小孩做作业的方式不对,没有耐心,嗓门大。教育分歧便成了夫妻争执的导火线,双方各执一词,口角冲突愈演愈烈,随时有可能转为肢体冲突。

“大哥大姐,你们的心情都可以理解,但家要以和为贵,遇到问题要想办法处理,而不是简单粗暴地发脾气。”费

志鹏站在第三方的角度讲述了自己的看法,动之以情、晓之以理,夫妻双方情绪开始逐步缓和,脸上逐渐有了笑容。

“小同志,让你见笑了!”在费志鹏的调解下,两个人互相赔礼道歉。

怎样在接处警中提高工作能力、赢得群众满意,费志鹏可费了不少功夫。平均三天值一个班、每个班组处置80多个警情,工作量很大。“每一个警情都是群众的大事,我们必须全力以赴”,费志鹏是这么说的,也是这么做的。

## “温情剧”:照顾走失小朋友的“00后小奶爸”

作为警组中最年轻的民警,刚参加工作还不到一个月的“00后”新警陈佳卿,边跟班向“师父们”学习,边在实践中总结提高,认真对待每一起警情的处置,不断提升能力水平,努力处理好群众的大情小事。

10月3日晚,新都派出所接到某便利店报警称:“我们店里有个小孩,找不到家长了。”

陈佳卿立即前往现场,小朋友只有4岁,只记得自己的名字,无法说出家庭住址和父母的联系方式。天色渐暗,着急的小朋友因为找不到家人开始号啕大哭。

于是陈佳卿便笨拙地担任起“奶爸”,一边给小朋友喂水喝、讲笑话,安抚情绪,一边挨个询问附近商铺及群众,寻找相关信息。经过多方努力,最终联系上了小朋友的家长。

不久,小朋友的妈妈与奶奶匆匆赶来,在核实了家人的身份信息后,陈佳卿将小朋友送至家人手中并嘱咐家长以后要看护好小孩。“警察同志,太感谢了!”家长握着陈佳卿的手连连道谢。

在凡常的奔波里书写不凡,在漫长的岁月间守望初心。“派出所处于服务群众的最前沿、维护稳定的第一线,每天的工作千头万绪,有惊心动魄的警情,也有琐碎复杂的纠纷。我们将始终坚持以人民为中心,以群众满意为标准,用心用情用力办好群众大小事。”新都派出所所长叶剑说道。

近年来,新都派出所忠实践行“人民公安为人民”的初心使命,持续发扬“让我来、跟我上,争第一、创唯一”的盐南公安精神,创新打造一维多系的“心都安”品牌,在城市核心区域治理中不断焕发出蓬勃生机与活力。

## 书香润警营 建湖公安开展阅读分享活动



阅读分享会现场。朱琳 摄

盐城晚报讯 “口罩和面罩也许会盖住他们的容貌,防护服也许会遮住他们的姓名,但在某一个时刻,当你看见他们沉着的脚步、额边的汗水和坚毅的眼神,你会知道,‘疫情在前、警察不退’是我们无悔的誓言。”在建湖县公安局举办的阅读分享会上,刚参加工作两年的青年民警王静怡表达了自己的感受。

日前,建湖县公安局联合县委宣传部、县图书馆举行“喜迎二十大 阅读向未来”阅读分享活动。活动中,该局阅读爱好者分享了阅读《习近平谈治国理政》第四卷的心得感悟,带来朗诵作品《穿越时空的对话》《青春的闭环》《可爱的中国》,并向全体民警辅警发出“书香建湖 全民阅读”的倡议,精彩的活动引发民警辅警的共鸣,现场响起阵阵掌声。

据了解,此次活动系该局“阅读点亮警营”系列活动的首期,从今年

9月至12月,活动形式丰富多样。除本次阅读分享外,还包括分享廉政故事、追寻红色历史、展示书法绘画等其他内容。活动期间,还将组织青年民警走进博物馆、纪念馆等场馆,让青年民警感受建湖厚重的历史文化底蕴。

“开展以阅读为主题的系列活动,旨在营造‘爱读书、读好书、善读书’的浓厚氛围,引导广大民警在繁忙的工作之余,静下心来,拿起书本,通过阅读来学习提高、与时俱进,为推动建湖公安事业高质量发展提供前进动力。”该局党委委员、政治处主任徐峰介绍了此次系列活动的目的和意义。

据悉,近年来,建湖县公安局高度重视文化育警工作,大力推进“书香警营”建设,因地制宜打造了“阅览室”“读书角”等阵地,常态化开展“读书交流分享会”等活动,让阅读触手可及。朱琳 记者 唐承兵

## 民警情系困境学生

盐城晚报讯 日前,大丰区公安局城东派出所党支部来到城东实验初中开展爱心帮扶活动,为两名困境学生送上助学金、慰问品和诚挚的祝福。

在困境学生小明家,民警束政委关切地和小明聊家常,详细询问其近期学习、生活情况,鼓励小明要好好学习,树立信心,用乐观、积极的心态去战胜生活上的暂时困难,把党和政府的关心、社会各界的关爱转化为立志成才、报效祖国、回报

## 走访慰问送去温暖

社会的强大动力。“谢谢警察叔叔对我的关心帮助,我一定会用实际行动回报你们对我的关爱。”另一位困境学生小婷发自内心地说道。

此次慰问走访,城东派出所不仅给困境家庭送去了物质上的关怀和精神上的鼓励,同时也拉近了与居民之间的距离,以“接地气、贴心”的实际举措把温暖和爱心“面对面、实打实”地送到困境家庭的心坎上。

束娴雯 记者 唐承兵

## 警民合力救助国家二级保护动物

盐城晚报讯 “保护生态环境人人有责,我把这只动物送来,请警察同志帮忙送到专业部门处理。”10月5日10时许,射阳县合德镇一热心市民携带一只幼鸟来到射阳县公安局城南派出所,称这只小鸟是在其水果门市被发现的。

该市民告诉值班民警孙鑫,小鸟眼似铜铃,模样很特别,就是受伤飞不起来了。了解情况后,民警仔细查看了小鸟,发现翅膀有伤。随即,民警与盐城珍禽自然保护区取得了联系,经专家鉴定,该鸟确为国家二级野生保护动物猫头鹰。

目前,这只猫头鹰已移交相关部门进行观察治疗,待其恢复后再



受伤猫头鹰。

放生回归大自然。周秀玲 徐红丽 文/图